
Claude WISELER
President vun der
Chamber vun den Deputéierten
19, um Krautmaart
L-1728 Lëtzebuerg

Lëtzebuerg, den 06/10/2025

Här President,

Sou wéi den Artikel 80 vun eisem Chambersreglement et virgesäit, bieden ech Iech, dës
parlamentaresch Fro un de Minister fir Finanzen weiderzeleeden.

Den Artikel 115(13b) vum geännerte Gesetz vum 4. Dezember 1967 iwwer d'Akommessteier, agefouert
duerch d'Gesetz vum 20. Dezember 2024, leet de Steiersystem fir auslännesch Mataarbechter fest. E
setzt verschidde wesentlech Konditioune fest (fréiere Wunnsëtz, Gehaltsschwell, Aktivitéitsprozentsaz,
maximal Dauer vun aacht Joer) a verlaangt vum Patron, d'Beneficiairen all Joer virum 31. Januar ze
informéieren.

D'Steierverwaltung applizéiert awer aktuell eng ongeschriwwe Reegel, no där d'Reegelung nëmme kann
zougestane ginn, wann d'Aschreiwung am éischte Joer vum Déngschtantrëtt stattfënnt, an dës
Ausloossung fir all Joer zum definitive Verloscht vun der Reegelung féiert. Weder de Gesetzestext nach
d'Erklärung nennen awer explizit sou eng Konditioun. Et ass ze bemierken, datt de Regime duerch
d'Gesetz vum 20. Dezember 2024 eng komplett iwwerschafft gouf, dat am Detail
d'Eligibilitéitsbedéngunge definéiert, ouni awer esou eng Bedéngung ze ernimmen.

An deem Zesummenhang wéilt ech dem Minister dës Froe stellen:

1. War et d'Intentioun vum Gesetzgeber, datt de Virdeel vum Regime, deen am Artikel 115(13b)
virgesinn ass, op eng Ufro limitéiert ass, déi am éischte Joer gemaach gouf an ouni Ënnerbriechung
weidergefouert gëtt, oder ass dat eng administrativ Interpretatioun, déi iwwer den ofgestëmmten
Text erausgeet?

2. Wann dëst net de Fall ass, huet d'Regierung dann d'Intentioun, d'Steierverwaltung drun
z'erënneren, datt d'Konditioune fir d'Zouloossung déi sinn, déi gesetzlech festgeluecht sinn, a keng
zousätzlech Reegelen, déi duerch administrativ Interpretatioun geschaf goufen?
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3. Schätzt d'Regierung et als gerechtfäerdegt an, datt e Salarié, deen all gesetzlech Bedéngungen
erfëllt, de Benefice vum Regime definitiv verléiert wéinst enger administrativer Omissioun vu
sengem Employeur?

Mat déiwem Respekt,

CLEMENT Sven 
Deputéierten




